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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
1. [...] A conversa começou sobre cachorros. A 
conversa 
2. f inal, na hora do licor, não se sabe por que 
tendência ao 
3. círculo perfeito, tratou de cachorros. A doce 
anf itrioa  
4. tinha um cão chamado José. O que nenhuma da  
5. corporação das discretas faria. O cachorro delas 
se 
6. chamaria Rex, e, ainda assim, em algum momento   
7. discreto, elas diriam: "Foi meu f ilho quem deu o 
nome."  
8. Na corporação das discretas, usa-se muito falar 
dos  
9. f ilhos como de adoráveis tiranos das casas. "Meu 
f ilho  
10. acha este meu vestido horrível." "Minha f ilha 
comprou  
11. entradas para o concerto, mas acho que não vou, 
ela  
12. vai com o pai." De um modo geral, uma dama  
13. pertencente à corporação das discretas é 
convidada  
14. por causa de seu marido, homem de altos 
negócios, ou  
15. de falecido pai, provavelmente jurista de nome. 
[...] A  
16. anf itrioa sorri, sorri, cansada. Todas enf im se   
17. despedem. [...] 
 

Adaptado de:  

https://armazemdetexto.blogspot.com/2024/05/croni
ca-social-clarice-lispector-com.html  

 
 

01 – As palavras NÃO foram corretamente grafadas 
em:  

a) chef ia - xereta  
b) cheiroso - xerocar  
c) chegada - xerife  
d) charope - xaleira  
e) chamada - xadrez   

 
 
02 – Marque a letra em que há uma palavra 
OXÍTONA.  

a) tendência  
 
 
 

b) armazém  
c) círculo  
d) adoráveis  
e) horrível  

 
03 – Assinale a alternativa em que há, nessa ordem, 
um ADJETIVO e um ADVÉRBIO.  

a) discreto (l. 7) - algum (l. 6)  
b) vestido (l. 10) - muito (l. 8)  
c) f ilho (l. 9) - minha (l. 10)  
d) todas (l. 16) - perfeito (l. 3)  
e) cansada (l. 16) - enf im (l. 16)  

 
04 – Os termos A DOCE ANFITRIOA (l. 3) e 
HORRÍVEL (l. 10) exercem, respectivamente, as 
seguintes funções sintáticas:  

a) aposto e vocativo  
b) agente da passiva e complemento nominal  
c) sujeito e complemento nominal  
d) sujeito e adjunto adnominal  
e) adjunto adnominal e adjunto adverbial  

 
05 – Analise o emprego do pronome oblíquo SE, nas 
linhas 2 e 8. Agora, identif ique os casos de colocação 
pronominal em cada uma das situações.  

a) próclise (l. 2) e ênclise (l. 8)  
b) próclise (l. 2) e mesóclise (l. 8)  
c) mesóclise (l. 2) e ênclise (l. 8)  
d) ênclise (l. 2) e próclise (l. 8)  
e) ênclise (l. 2) e mesóclise (l. 8)  

 
06 – Indique a opção em que a concordância da 
palavra em destaque está incorreta.  

a) Estela, a anf itrioa estava MEIO preocupada 
achando que suas amigas não gostariam da 
festa.  

b) A anf itrioa e seu esposo pareciam 
BASTANTE tristes naquele dia.  

c) Na saída do almoço, todas as convidadas se 
despediram da anf itrioa com um sincero 
OBRIGADO.  

d) Na entrada do salão, estava escrito: 
PROIBIDA a entrada sem a apresentação do 
convite.  

e) A anf itrioa MESMA estava na porta 
recebendo suas convidadas.   

 
 
 
 
 
 
 

MATEMÁTICA 
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07 – Dona Ana repartiu 3 dúzias de balas para seus 
4 netos. Com quantas balas cada neto f icou?  
 

a) 6  
b) 8  
c) 9  
d) 10  
e) 12  

 
08 – O valor de 3+ [ 3 x (15 - 3x4)] é:  

a) 8  
b) 12  
c) 9  
d) 120  
e) 147  

 
09 – A raiz da equação 7x - 3 = 4x + 27 é:  

a) 3  
b) 8  
c) 30/11  
d) 24/11  
e) 10  

 
10 – Ao se aplicar um capital de R$ 1200,00 em 
regime de juros simples, a uma taxa de 3% ao mês, 
resgata-se ao f inal de 4 meses um montante de:  

a) R$ 1344,00  
b) R$ 1454,00  
c) R$ 1256,00  
d) R$ 1364,00  
e) R$ 1566,00  

 
 
11 – Em uma turma de 60 alunos, 15% são 
homens. Sendo assim, quantas são as mulheres?  

a) 9  
b) 15  
c) 30  
d) 51  
e) 54  

 
 
12 – Maria leva 4,25 horas para realizar uma 
viagem. Este tempo, em minutos, corresponde à:  

a) 240 minutos  
b) 255 minutos  
c) 265 minutos  
d) 280 minutos  
e) 285 minutos  

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
13 – Como era conhecida a região onde hoje se 
encontra o município de Boa Vista do Cadeado?  

 
 

 
a) Fazenda Maria Tereza  
b) Dr. Pestana  
c) Serra do Cadeado  
d) Cruz Alta  

e) Lagoa Vermelha  
 
14 – Quem nasce em Boa Vista do Cadeado é 
chamado de:  

a) Boa Vistense  
b) Cadeadense  
c) Bom Cadeadense  
d) Boa-Vistense do cadeado  
e) Nenhuma das alternativas anteriores  

 
15 – Analise as af irmações sobre o signif icado de 
cidadania e responda à questão: 
I - A participação ativa, sobre os problemas da 
comunidade, é feita pelo cidadão. 
II – Ser cidadão é ter direito à vida, à liberdade, à 
propriedade, à igualdade perante a lei: ter direitos 
civis. É  
também participar no destino da sociedade, votar, 
ser votado, ter direitos políticos. 
III - Juridicamente, cidadão é o indivíduo no gozo 
dos direitos civis e políticos de um Estado. 
Qual a alternativa correta?  

a) Apenas o item II está correto.  
b) Apenas os itens I e II estão corretos.  
c) Apenas os itens I e III estão corretos.  
d) Apenas os itens II e III estão corretos.  
e) Todos os itens estão corretos.  

 
16 – Sobre a cultura brasileira podemos af irmar: 
I – A diversidade da cultura brasileira teve inf luência 
da grande extensão territorial do país 
II – A cultura brasileira teve grande inf luência da 
miscigenação de negros, af ricanos e índios;  
III – A grande maioria da colonização do território 
brasileiro foi feita pelos indígenas. 
Qual a alternativa correta?  

a) Todos os itens estão corretos.   
b) Apenas o item I está correto.  
c) Apenas os itens I e II estão corretos.  
d) Apenas os itens I e III estão corretos.  
e) Apenas os itens II e III estão corretos.  

 
 
17 – Entre os aspectos que fazem parte das 
características da globalização, constam: 
I – É o fenômeno de integração econômica, social e 
cultural do espaço geográf ico em escala mundial 
II – É caracterizada pela intensif icação dos f luxos 
de capitais, mercadorias, pessoas e informações, 
proporcionada pelo avanço técnico na comunicação 
e nos transportes 
III – O termo globalização surgiu durante a década 
de 1980, mas o fenômeno teve início muito antes, 
no período das Grandes Navegações dos séculos 
XV e XVI. 
 
Está(ão) correto(s):  

a) Apenas o item II.  
b) Apenas os itens I e II.  
c) Apenas os itens I e III.  
d) Apenas os itens II e III.  
e) Todos os itens estão corretos.  
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18 – Qual alternativa está INCORRETA 
considerando a região e o estado da qual ele faz 
parte?  

a) Sul - Paraná   
b) Norte - Maranhão  
c) Nordeste - Paraíba  
d) Centro Oeste - Goiás  
e) Sudeste - Rio de Janeiro  

 
19 – Quem foi o primeiro colonizador a chegar ao 
Brasil, de onde veio e em que ano? 
Qual a alternativa que responde, respectivamente, 
aos questionamentos acima, sobre a história do 
Brasil?  

a) Cristóvão Colombo - Espanha -1500   
b) Pedro Álvares Cabral - França - 1495  
c) Cristóvão Colombo - Portugal - 1508  
d) Pedro Álvares Cabral - Espanha 1898  
e) Pedro Álvares Cabral - Portugal – 1500  

 
20 – Analise os itens em relação a alguns períodos 
da história do Brasil. 
I – A chamada República Velha ocorreu de 1889-
1930. 
II – O longo governo de Getúlio Vargas (1930-1945) 
foi denominado de Era Getúlio. 
III – República Populista com a estrutura política 
baseada no fenômeno do populismo ocorreu entre 
(1946-1986).  
Assinale a alternativa correta, conforme os itens 
acima.  

a) Todos os itens estão corretos.  
b) Apenas o item II está correto.  
c) Apenas os itens I e II estão corretos.  
d) Apenas os itens I e III estão corretos.  
e) Apenas os itens II e III estão corretos.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 


